

第10年 我们与“小候鸟”相约

2021年宁波市关爱“小候鸟”系列活动启动

身穿红粉黄绿蓝不同颜色的文化衫,手持“你好呀宁波”的趣味手举牌,目不转睛地看着台上的演出,还时不时鼓掌喝彩……昨天下午,在近百名“小候鸟”的见证和参与下,“童心向党 放飞梦想”2021年宁波市关爱“小候鸟”系列活动启动仪式在慈溪市青少年宫热闹开场。



在慈溪长河镇草帽业小学,孩子们学习编草帽。



昨天下午,“童心向党 放飞梦想”2021年宁波市关爱“小候鸟”系列活动启动仪式在慈溪市青少年宫举行。

A 一段短片 记录“小候鸟”们的心声

“很多时候要跟爸爸妈妈分开,你们想他们吗”“有什么想对爸爸妈妈说的”“来到宁波后,有什么心愿”……这是记者的提问。

“想”“就想让他们别这么忙,多陪陪我”“想吃妈妈做的红烧肉”……这是孩子们的回答。

此前,记者采访了一些今年来宁波过暑假的“小候鸟”,孩子们的愿望很简单,面对镜头,他们有的哽咽,有的一句也说不出来。

在昨天的活动现场,当这部短片在大屏幕上播放时,大家都被深深感动了。有孩子家长表示,这些年,有宁波这么多主办方、承办方的关心和支持,达成

了许多孩子的心愿。

据了解,今年的活动由宁波市文明办、宁波市流动人口管理办公室、共青团宁波市委、宁波市关心下一代工作委员会、宁波市慈善总会共同主办,宁波日报报业集团都市报系、慈溪市文明办、长河镇人民政府承办。

在现场观众的掌声中,市文明办副主任戴建立,市关工委专职副主任张建军,团市委副书记计允斌,慈溪市委常委、宣传部部长江再国,市政府办公厅流动人口综合协调处处长费建忠,宁波日报报业集团都市报系副总编辑杨静雅上台,为今年的系列活动拉开大幕。

B 第10年相约 “小候鸟”主题IP形象发布

自2012年宁波日报报业集团都市报系开展“小候鸟”快乐大篷车活动以来,至今已第10个年头。为了纪念10年来的一次次相约,启动仪式上还特别发布了一款“小候鸟”主题IP形象。

“他戴着一顶燕子形状的帽子,披着披风,做着超人飞翔的姿势向我们飞来,这体现了‘小候鸟’们乐观自主、向上进取的精神,而胸前的超人标志内也是燕子的形象,让大家一看就知道这是我们的‘小候鸟’。”当主持人介绍IP形象的创意时,台下的“小候鸟”们很是喜爱,特别是男孩子们,不禁模仿起了这个IP形象的动作,一个个似小超人一般,格外炫酷。

随后,由慈溪市瀚森新时代文明实践艺术团带来的群舞《梨园小花旦》掀起了活动的高潮。

14名花旦装扮的小姑娘的精彩演绎,表达了她们对远道而来的“小候鸟”的热烈欢迎。

“她们穿得真好看,我也想这么打扮。”台下的一名“小候鸟”小声地向记者表达了自己的想法。

宁波的孩子们也在现场为“小候鸟”们带来了精彩演出——高新区实验学校的光束乐队、宁波响豆少儿声乐团的孩子们,分别带来了《你的答案》《夜空中最亮的星》等歌曲串烧,尽显东道主之风。

C 编草帽、学书法 “小候鸟”沉浸式体验长河文化

在启动仪式开始前,40名“小候鸟”先行参与了今年的第一站活动,他们来到慈溪长河镇草帽业小学,在这里编草帽、练书法,还参观了慈溪市草编工艺品博物馆、张云乔纪念馆。

“一开始不会编,后来老师过来教我,我一下就学会了。”10岁的张博文第一次参加编草帽的活动,迅速掌握了编草帽的窍门,甚至当起“小老师”教其他孩子编草帽。

坐在另一边的陈暖就有点摸不着头脑了,“起头和找绳把我难住了”。虽然编草帽有点困难,但是10岁的陈暖却有自己的一番感悟:“草帽是长河镇的

特色手工艺,我自己编过以后才知道,革命先辈们在编草帽的时候很辛苦。”

而在另一间教室,20多个孩子围坐在一张6米的长桌前,手持毛笔,认真练习书法。

今年13岁的王一慧从安徽来到宁波,这是她第三次参加“小候鸟”活动,她正在和眼前的字“较劲”:“我之前没有练过书法,握笔和提笔都很不习惯,不过我还是想多练几个字。”

“我们平常上班忙,很少带她出去玩,今天的体验课很丰富。”一位孩子家长向记者表示,“童年就是要去玩、去感受、去听、去看,这样的机会很难得。”

D 小手拉大手 逛草帽博物馆、张云乔纪念馆

编草帽和练书法的体验课程结束后,“小候鸟”们参观了草帽博物馆和张云乔纪念馆。

“哇,谁的脑袋能戴上这么大的帽子?”一走进草帽博物馆,孩子们就发出惊呼,眼前直径1米的草帽引起了他们的注意。

博物馆讲解员为孩子们讲解了草帽文化,在了解到长河镇植草和编草的历史已有200多年后,他们更是好奇地打量着周围的一切。

在草帽博物馆里,孩子们欣赏了许多草编工艺品,对陈列在馆内做工精湛的草帽感叹不已。

在张云乔纪念馆,通过博物馆讲解员的介绍,孩子们了解了爱国艺术家张云乔先生的生平事迹。“他为电影美术事业做出了巨大贡献,很了不起!”有“小候鸟”在参观后感叹道。

记者 朱琳 陶倪
见习记者 林微微/文
记者 崔引/摄

亲爱的“小候鸟”,如果你想参加系列活动,请按以下方式报名

1. 热线电话报名:87777777(请说明报名“小候鸟”系列活动),接听时间:9:00-18:00;

2. 甬上APP报名:扫描右方二维码,在打开的页面下方报名区域内,留下姓名、年龄、籍贯、在宁波的

住址,以及家长的姓名、联系方式。

特别提醒:原则上以小学一年级至六年级学生为主,年龄上下浮动不超过2岁。本活动为公益活动,全程不收取任何费用。



●链接

欢迎大家一起关心关爱“小候鸟”

宁波市慈善总会流动儿童关爱基金是由宁波晚报联合宁波市慈善总会共同设立,旨在筹集资金帮助身处困境中的流动儿童以及开展各类关爱流动儿童的公益活动。期待您能够加入我们,一起帮助身处困境中的孩子,微信扫描右方二维码签约月捐,每月捐赠30元就可以参与。

